

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.
Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
En la administracion, calle del Rubio, núm. 25.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODOS DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviando
dólar en metálico, libranza ó sellos de correo
á la administracion, calle del Rubio, núm. 25,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 4,587 DE LA MAÑANA. MADRID, MARTES 28 DE OCTUBRE DE 1862. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 25

ADVERTENCIAS.

El 1.º de noviembre próximo LA CORRESPONDENCIA aparecerá impresa con nuevos tipos: es la tercera fundición que estrena en el presente año. También usará sin interrupción del mismo buen papel que ha venido dando constantemente hasta fin del mes anterior, y que se ha alterado algunos días por una equivocación de la fábrica.

PRIMERA ADICION.

La Gaceta no contenía ayer ningún real decreto.

Por real orden de 15 del actual se ha modificado el artículo 79, reglamento 5.º de la ordenanza del cuerpo de maestranzas de artillería, y la regla 2.ª de la circular de la dirección general de artillería de 25 de junio de 1851 en la parte relativa á los individuos de tropa que solicitan plazas de obreros en cualquiera de los departamentos de Ultramar; pudiendo, en el caso de que no haya paisanos idóneos que pretendan dichas plazas, siendo el de ordenanza el plazo por que se llenen, admitirse á los mencionados individuos de tropa que se comprometan á servir cuatro años, si les falta menos tiempo para cumplir su empeño en el servicio; y á los que les falte más de los cuatro años; hasta cumplirlo.

Son por desgracia muy frecuentes las explosiones de los tubos conductores de gas, y no siempre llegaba á saberse la causa de estos accidentes. El doctor en ciencias y cátedrático en la facultad de Metz, Sr. Protat, acaba de demostrar que en los referidos conductos suele formarse un acetyluo de cobre que se descompone espontáneamente, de donde resulta que las administraciones municipales deben cuidar con esmero de que no entre el cobre en la construcción de estos tubos.

En Inglaterra, sigue preciendo la miseria de los obreros. En todos los cafés, en todas las escuelas, en todas las fábricas y en todos los establecimientos públicos se han puesto cepillos con un rótulo que dice: «Para los infelices de Lancashire.» Al mismo tiempo se han constituido, hasta entre las clases pobres, asociaciones cuyos individuos se obligan á renunciar á algún artículo respectivamente de lujo como el queso, la mantequilla, el tabaco, el azúcar, el aguardiente, á elección del individuo, entregado en cambio su importe á la caja de socorros. De todos los puntos de Inglaterra se envían á Manchester vestidos viejos, que las compañías de los caminos de hierro trasportan gratis, y hasta recorren las calles de esta capital compañías de músicos ambulantes que recaudan para los pobres las dádivas de sus oyentes.

El sábado anterior se celebró en Valladolid una solemne fiesta para honrar la memoria del beato Miguel de los Santos, canonizado últimamente. En dicho día se solemnizó la traslación de su sepulcro desde el convento de San Quirce á la parroquia de San Nicolás, recientemente restaurada, celebrándose al efecto en esta última una función religiosa con la mayor pompa y magnificencia.

Por el negociado de hacienda sección de administración del gobierno civil se llama á D. Francisco Ruiz de Castillo á D. Félix Tarter y Bertran y doña Hdefonsa Rodríguez. También se llama á D. Pedro García Matute y á D. José María Gregori y Dávila. —Por la administración de hacienda pública á D. Juan Ramon Quijano.

MODAS DE SEÑORA Y NIÑOS.

Epoca la actual de transición, vamos á empezar hoy nuestro trabajo, recapitulando las noticias que en anteriores números hemos dado, relativas á trajes de niños.

Para niñas ó niños de dos á tres años, continúan siempre en boga los cuerpos á la inglesa; los trajes para niños de esta edad continúan haciéndose escotados, pero se llevan con camisolines altos, de nansouk, de manera que debajo de ellos, pueda ponerse una chambrita de abrigo. Como novedad de invierno, que reúne á la elegancia la comodidad, citaremos unas camisetas de franela blanca, adornadas con terciopelitos de color figurando pliegues; las mangas están también adornadas con terciopelitos, y los puños están rodeados por cuatro terciopelos que figuran una especie de brazalete.

Como muy elegante para niño de la edad que hemos citado, recomendamos un vestido de popelina color gris de hierro, cuyo cuerpo está adornado á cada lado con una doble tira de la misma tela que el vestido, ribeteada con terciopelo negro; y redondeada en su parte inferior; esta tira está sujeta á los hombros por medio de un botón de acero bruñido, y la otra punta, que termina en el bajo de la falda, tiene también otro botón de acero, para sujetarla por detrás; estas tiras llegan únicamente hasta el tallo. Las mangas son cortas y forman un gran bullon sobre el que tiene una especie de vuelta que va cerrada á un lado por medio de un botón.

Hasta la edad de siete años, los niños pueden llevar falda con blusa garibaldina. Desde esta edad en adelante, llevan chaquetilla y pantalón de paño ó popelina, adornado con botones de pasamanería figurando bellotas.

Anteayer ingresaron en la Caja de ahorros 146,806 rs. producto de 2,476 imposiciones de las cuales 82 eran de nueva entrada. Los reintegros ascendieron á 164,613'12 rs.

2,000 árboles secos existentes en el real heredamiento de Aranjuez, se subastan el 3 del mes próximo.

Cartas de Constantiopia anuncian que el ejército ha sido reducido al estado de paz. Algunos batallones que salen de Montenegro son licenciados. El ejército de la Rumeilia dará su contingente para la ocupación de la montaña negra. El gobierno otomano se ocupa seriamente en la reorganización de la Hacienda. Se trata de un empréstito para crear un Banco. Ha habido incendios de consideración en Tophané y Ramathiam. Cuéntanse á centenares las casas destruidas por las llamas. Al acercarse el invierno, multiplicanse estos siniestros que devoran cada año miles de casas en la capital otomana.

Noticias de América comunicadas por el buque San Quintín, de la marina española, llegado el 10 de octubre de Nueva-York procedente del golfo de Méjico, aseguran que el navio de vapor Turenia, que conducía al general Forey, fundó el 22 de setiembre en la rada de Veracruz. En dicho día tuvo el general citado una conferencia con el vice-almirante Jurien de la Graviere, y al día siguiente se disponía aquel para emprender la marcha con dirección á Orizaba.

La Razon, que se titula órgano defensor de los profesores de medicina, dice que cree con fundamento que los profesores encargados de la asistencia de Garibaldi, por el excesivo celo en conservarle el pie, han comprometido la vida del paciente. La Razon sienta que la herida de Garibaldi exigía la amputación.

Las últimas noticias de los Estados- Unidos dicen que el general confederado Morgan ha sido batido en Frankfurt.

Los separatistas han evacuado á Lexington y se retiran hacia Cumberland-Gap. Los federales les pisan la retirada.

Tres mil confederados al mando de Stuart han ocupado á Merceburg y Chambersburg en Pensilvania. El gobierno de este Estado ha mandado tropas contra ellos.

El cuartel general de Mac-Clelland está en Hapers-Ferry. Los separatistas marchan contra Gettys. Burg, en Pensilvania para cortar el puente del camino de hierro é impedir á Mac-Clelland acercarse.

El parte oficial del general Buell sobre la batalla de Perrysville, dice que los separatistas fueron rechazados, pero no sin que antes consiguieran un triunfo momentáneo al ala izquierda de los federales. El grueso del ejército separatista se ha retirado á Harrodsburg. La batalla duró todo el día 8.

El Monitor francés ha publicado en la semana anterior el estado comparativo de las rentas directas é industriales. El aumento previsto en el año anterior se ha realizado por la respetable cifra de 75,337,000 francos, que debe corresponder á un aumento proporcional de la riqueza pública y de la prosperidad interior del país, que debía ser mucho si el comercio francés no hubiera tenido que interrumpir su movimiento de exportación para América.

Segun se dice en cartas de Australia, el obispo de Pesh, Sr. Serra, ha tenido que hacer dimisión de su mitra por hallarse notablemente alterada su salud, sustituyéndole el P. Martin Griver. Al admitir su Santidad la renuncia del P. Serra, lo nombró obispo de Nanplia, in partibus infidelium. Como nuestros lectores saben, el P. Serra se halla ya en Madrid.

Se ha publicado una interesante Memoria

que sobre los productos del ramo de sederías que figuran en la exposición internacional de Londres ha sido elevada á S. M. por D. José Reig que, como saben nuestros lectores, fué nombrado por el gobierno para estudiar aquel certámen internacional.

El día 16 del próximo mes de noviembre aiunbrará por primera vez otro nuevo faro en la provincia de Castellon, con el título de Faro de la rada de Vinaroz que acaba de construir el cuerpo de ingenieros. Está situado en la estremidad de la roca conocida con el nombre de punta de la Galera, en la playa de la segunda de las poblaciones citadas. El aparato es catadióptico de sexto orden, y la luz fija y roja. Será de 6 millas su alcance en el estado ordinario de la atmósfera. La latitud 40º 29' 20" N. y su longitud 6º 40' 30" E. de S. E. El foco luminoso aparecerá elevado ocho metros sobre el nivel del mar, y sobre el terreno cinco y medio. La linterna, que es de figura exagonal, está sostenida por un candelabro de hierro fundido, sentado sobre un basamento de sillería y cercado de verja circular de hierro, todo pintado de verde. Distá 28 pies de la orilla del mar y 72 de la habitación de los toreros. Esta es rectangular y se ha pintado imitando al ladrillo.

El 21 se verificó la inauguración de las obras del ferro-carril servido por fuerza animal que ha de unir á Selgua y Barastro. La empresa constructora obsequió al municipio de Barastro con un espléndido banquete, al que concurrieron otras personas de distinción y las autoridades. Después del convite que tuvo lugar en el sitio desdó donde ha de partir la nueva vía, se improvisó un baile que duró hasta la madrugada del 22.

El consejo de ministros que debió tener lugar en Londres el día 23, no se ha verificado.

Las noticias que se reciben en Inglaterra de la situación financiera de los Estados anglo-americanos del Norte, llaman vivamente la atención. Las correspondencias anuncian que el ágio en el oro varia entre 27 1/2 y 29 1/2 por 100. Esta pérdida considerable de precio en el papel es el síntoma mas evidente de la crisis monetaria que reina en Nueva-York.

Hace algunos años que la desanimación y el desaliento se venia notando en las férras de Leon, pero este á juzgar por el aspecto que presenta la actual de los Santos cuando apenas ha dado principio, hace creer que va á ser de las mas concurridas; los caminos que conducen á aquella capital están poblados de gente y ganados en todas las horas del día, el movimiento que se observa es grande, los compradores muchos, los comercios y tiendas de diferentes géneros cada día están creciendo, y si así continúa no dudamos que los resultados serán muy benéficos.

Con el auxilio de subvenciones concedidas por el gobierno de S. M., se han construido en no pocos pueblos de la provincia de Huesca escuelas de niños de ambos sexos, con habitación para los maestros, teniendo estos en los nuevos locales la comodidad y los medios de que carecían para suministrar la enseñanza en la forma establecida por la ley, el reglamento y demás disposiciones.

El ministro de Hacienda de Bélgica acaba de publicar el Cuadro general del comercio de aquel país durante el año 1861. De él resulta que, comparado el movimiento mercantil de dicho año con el del anterior, las exportaciones de Bélgica para España han experimentado una disminución de un 21 por 100, y para Cuba y Puerto-Rico, de un 11 por ciento; y en cambio las importaciones de España han disminuido también en

un 30 por 100, y las de Cuba y Puerto-Rico han aumentado en un 40 por 100.

Otra nueva aprehension verificó el 21 el incansable y activo capitán de carabineros de la comandancia de Huesca, D. Antonio Gil de Monte, el cual, sabedor de que en el monte de Alano había géneros escondidos, salió de Auco acompañado de algunas fuerzas de su mando, y después de registrar aquel sitio, sufriendo un fuerte temporal de aguas, logró hallar seis grandes fardos, que condujo á los almacenes.

El apreciable y distinguido periodista señor D. Luciano Perez de Acevedo, oficial primero del gobierno de la Habana, se ha encargado de la dirección del importante periódico cubano El Diario de la Marina. El sueldo correspondiente á este cargo es el de 10,000 pesos anuales.

El sábado se ensayó en Sevilla con buen resultado, un freno para trenes, inventado por el Sr. Astrua, vecino de Córdoba.

La dieta de Stockolmo se abrió el 23. En el discurso régio se anuncian los proyectos de reformas constitucionales que intenta establecer el gobierno noruego. Estas reformas son en sentido liberal. El discurso de la corona promete también un proyecto de ley sobre las asambleas eclesiásticas, un código penal y un código marítimo, y declara que el desarrollo de las fuerzas militares en otros países, obligan á Suecia á nuevos y considerables sacrificios. Este documento termina manifestando una viva satisfacción por el establecimiento del tiro nacional.

El gobierno del gran ducado de Darmstadt rehusa definitivamente adherirse al tratado franco-prusiano, como lo han hecho ya los de Wurtemberg y de Baviera, declarando cual lo han hecho estos, que no puede dar su adhesión á esta convención mientras que no sufra previamente profundas modificaciones, para lo cual puede constituirse en Berlín una asamblea general de delegados de todos los Estados, la que deberá convocarse durante el año actual.

Niega El Diario de Barcelona por conducto de uno de sus corresponsales madrileños, lo que se ha dicho por algunos de que el Sr. Luzuriaga pensaba colocarse en hostilidad con el gabinete. Dice que esta suposición está tan lejos de la verdad y de la verosimilitud, cuanto que los mismos que la hacen creen que el señor Luzuriaga sería nombrado presidente del Senado en el caso de que el marqués del Duero declinase esta honra por cuestiones políticas y de familia. El mismo corresponsal añade que le consta que el señor Luzuriaga dice constantemente á todos sus amigos que está resuelto á ser ministerial de este ministerio ultra-umbra, hasta después de su muerte política.

Ha llegado á Estremadura y tomado posesión del destino de regente de la audiencia de aquel territorio, el Sr. D. Ramon Diaz Yela.

Parece que la compañía del ferro-carril de Sevilla á Cádiz, de acuerdo con el gobierno de S. M., trata de construir un ramal de San Fernando á la Carraca. Esto á la par que provechoso para la empresa, será muy conveniente para el servicio de aquel establecimiento.

El 23 llegó á la estación de Murcia la primera locomotora. Suceso tan grato para los murcianos fué recibido con grandes muestras de entusiasmo, mezcladas con los repiques de campanas, músicas por las calles y cohetes.

El recibimiento en la estación fué en extremo animado, pronunciándose varios discursos.

La música de Cleza al tener noticia de que iba á tener efecto dicho fausto suceso, fué á la estación y recibió al toque de la marcha real á la locomotora.

En Francia ha terminado la vendimia, dando un resultado bastante satisfactorio, pues en varios departamentos no se creía que produjeran las viñas tanto como han producido. La calidad del mosto es buena en general.

Ha llegado á Madrid el dean de la catedral de Sevilla encargado de presentar á su Majestad la reliquia que aquel cabildo donó á la Reina cuando se dignó visitar el templo y contemplar el cuerpo del rey San Fernando.

Cartas de Spezzia dicen que la traslación de Garibaldi desde Varignano á dicha población se verificó con dificultad. El 21, día señalado para ejecutarla, fué preciso renunciar á ella porque Garibaldi mismo rehusó partir en el momento en que se le iba á buscar. Los médicos aseguran que es muy mal síntoma el de que haya desaparecido el apetito que experimentaba los últimos días. El herido no había tomado nada en veinte y cuatro horas y era ya demasiado tarde para practicar la amputación de la pierna. Los ingleses continúan llegando cada día en mayor número á Spezzia y las calles de esta ciudad se ven llenas de marinos y soldados, cantándose de continuo el himno de Garibaldi.

Continúan los diarios de Turin discutiendo la posibilidad de cambios ministeriales, pero nada se sabe de seguro. Lo mas probable es que Rattazzi refuerce el gabinete con dos nuevos miembros, uno de los cuales será segun se dice el Sr. Minghetti.

El 23 dicen de Bilbao que estaba el mar tan agitado como en los días anteriores. Por la noche se llevó un golpe de mar la caseta de los carabineros de sobre el muelle de Portogalete, y los buques surtos en el Desierto, Luchana, y Olaveaga, tuvieron que echar dobles amarras, por la fuerza del oleaje. No ocurrió desgracia alguna.

Dice El Comercio de Alicante, que una persona muy conocida allí, que llegó el sábado de Madrid en el tren-correo, al bajar del coche se olvidó de tomar una bolsa conteniendo 23,000 rs. en monedas de oro que había colocado debajo del asiento, para evitarse la molestia que le producía su peso en el bolsillo. Cuando al llegar á su casa echó de menos el dinero y quiso buscarlo, todas las diligencias fueron inútiles; la bolsa había volado.

Ha corrido la voz en París de que el príncipe de Gales había pasado de incógnito por aquella capital, y que el emperador fué á visitarle en la gran fonda de la Paz. Este rumor ha sido inventado para provocar un alza en la Bolsa. Dícese que para estos días se está preparando un gran movimiento de alza.

El Sr. Nigra, representante de Victor Manuel en París, no asistió á la recepción de diplomáticos de Mr. Drouyn de Lhuiss. Este tuvo una larga conferencia con el Nuncio.

Victor Manuel en el último Consejo de ministros se ha declarado enérgicamente contra la idea de declarar por capital á cualquiera otra ciudad que no sea Roma. Dícese también que se convocará el Parlamento para el 17 de noviembre. El estado de Garibaldi seguía inspirando graves cuidados.

En Marsella se están haciendo importantes proyectos para engrandecimiento y ornato de la misma.

adornada en el bajo con una guirnalda de hojas de tafetan recortado y cosida por medio de un punto de cadeneta; esta guirnalda sube hasta el hombro, figurando túnica, entre dos agremientos de pasamanería. Cuerpo alto y de peto que se ataca por el lado. Mangas dobles, una de tafetan bastante ancha y abierta de manera que deje ver la segunda manga que es de mas claro, y que está casi enteramente ceñida. La primera de estas mangas se adorna con una guirnalda de hojas iguales á las de la falda.

Para traje de baile se dá como muy elegante un vestido de tafetan rosa cuya falda está adornada en el bajo con dos tiras de tafetan rosa que después de dar la vuelta á la falda suben por los lados hasta el tallo; encima de estas tiras, lleva una guirnalda de hojas de terciopelo negro mezcladas con jazmines. Cuerpos de peto muy escotado en forma de V y colocado encima de un segundo cuerpo de tafetan blanco, cubierto de bullonados de tul de ilusión; un cordón de jazmines y hojas negras sigue los contornos del cuerpo escotado. Mangas cortas cubiertas de bullonados de tul y adornadas con tres guirnaldas iguales á las del cuerpo. Completa este elegantísimo traje una corona de hojas negras y jazmines, y de trecho en trecho brillantes imitando gotas de rocío.

Los abrigos mas elegantes se hacen de terciopelo; pero como son caros y por consiguiente no están al alcance de todas las fortunas, de aquí el que se hagan muchos de paño, ó de terciopelo de lana. Los colores oscuros dominan en lo general, siendo los mas aceptados el negro, el marron, el gris y el azul muy oscuro.

El mismo periódico recomienda como muy elegante un abrigo llamado Fantina. Este abrigo que es una especie de capa corta, se hace de terciopelo, de paño grueso ó de felpilla. Se corta con bastante vuelo de ma-

tado de manera que la espalda sea una sola pieza con los delanteros que figuran un fichú cruzado, y adornado con volantes y tiras de terciopelo semejantes á las de la falda; mangas semi-anchas adornadas con volantes; mangas interiores de muselina terminadas por un puño bordado á realce; camisolín con cuello y pechera bordada. Recamilla de terciopelo negro adornada con un escarolado de tafetan picado.

El Correo de la Moda recomienda para calle un vestido de gasé color de violeta, guarnecido el bajo de la falda, y el delantero del cuerpo y falda de un bias de grós negro, sobre el cual se coloca en el bajo un rizado de gasé morado, de dos tonos, el del centro como el vestido, que viniendo de atrás por los lados se cruzan por el delantero formando una cadena hasta el escote; la manga lleva el mismo guarnecido en menores proporciones. Sobre este vestido va muy bien un pañuelo, llamado Diva, de cachemir blanco, bordado de cordoncillo de seda negro, y guarnecido de guipur. Completa el traje un sombrero de crespon blanco; cubierto de tul y adornado de blondas y cintas de atar blancas, y ramaje con granos de uva encima y debajo del ala.

Otro vestido de lindísimo efecto, segun el citado periódico, sería uno de poplin de seda rayado, adornado el delantero de una tira ancha de grós verde, con lazos del mismo en su centro, entre dos patas ó volantes de grós negro, orilladas de cordoncillo de oro; un encañonado de grós verde guarnece el bajo de la falda. La manga entreancha y algo hueca en la sangría, hace un poco de codo en redondo, y lleva el mismo guarnecido que la falda.

Otro modelo presentado por la litografía se compone de vestido de tafetan, cuya falda está adornada hasta la altura de las rodillas con grupos de á cinco volantes puestas al vlés, entre anchas tiras de terciopelo negro; dos pequeños volantes colocados á la cabeza de la última tira de terciopelo, dan la vuelta á toda la falda; cuerpo Rosita cor-

A la fecha de las últimas noticias se sabía en aquella población que habían salido de Constantinopla para la misma unos sesenta y cinco buques cargados de trigo, de suerte que los precios de los cereales estaban cada día más flojos.

Dícese en París que el auditor de la Rota que ha intervenido últimamente en la cuestión de Roma, es monseñor Nardi, y no Mr. de Lavigerie.

El virey de Egipto ha comprado en Francia gran número de decoraciones para su teatro.

Según dicen de Atenas el 16, el rey y la reina habían concebido vivos temores con motivo de los proyectos que se atribuían a Garibaldi antes de su prisión en Aspromonte. En la actualidad estaban viajando por su reino para recobrar, si es posible, su popularidad bastante comprometida. En Atenas había sido preso, entre otras personas, un estudiante de aquella universidad, y aquello había causado bastante sensación en dicha capital, en la que se sintió el 13, a las seis y 35 minutos de la tarde, un terremoto, que afortunadamente no ocasionó ningún daño.

Escríben de Roma, que el Papa recibirá espléndidamente al príncipe Alberto de Inglaterra y al príncipe Guillermo de Prusia.

Todas las correspondencias de Méjico hablan unánimemente de los estragos que hace el tífus en Puebla, en la república de Méjico.

Se hacen grandes mejoras en las tiendas de comercio de Girona con motivo de la proximidad de las ferias, que prometen ser muy concurridas, merced a la brevedad y baratura que ofrecen los viajes por las vías férreas. El día de San Narciso, primero de la feria, el nuevo obispo celebrará de pontifical en la colegiata de San Félix, para cuyo acto se está adornando aquel grandioso templo.

Las noticias que se reciben de Méjico, distan mucho de ser tan consoladoras como el *Monitor* se complacía en suponer. La fiebre amarilla está diezmando las tropas. El refresco de viveres es sumamente penoso y los medios de trasporte son tan malos que se necesitan diez y ocho días para ir de Veracruz a Orizaba.

Asegúrase que Mr. de Thouvenel y su esposa van a pasar el invierno en Italia.

Según escriben de París, es muy probable que hasta que haya inaugurado sus sesiones el Parlamento piamontés no ocurrirá ningún nuevo incidente en la cuestión romana. Los partidarios de la unidad italiana creen que entonces el Piamonte tomará una resolución energética, y que el Sr. Ratazzi querrá jugar el todo por el todo. Aseguran ellos que el presidente del Consejo piamontés intenta preguntar al Parlamento si quiere romper la alianza francesa, o bien si quiere aceptar el *status quo* todavía por algún tiempo, necesario para preparar armas al nuevo reino de Italia para prevenirle una escuadra y un ejército a fin de que pueda marchar sobre Roma sin ajenio auxilio.

Dícese también que en el caso de que el Parlamento se declare por el rompimiento de la alianza francesa, haría un llamamiento a la nación.

Garibaldi trata de publicar en breve sus protestas contra la amnistía, manifestando los motivos que cree asistirse para rehusarla.

Contra lo que generalmente se dice, el Papa, según escriben de París, no ha prometido hacer concesiones ni es probable que las haga. Pío IX acepta tal vez ciertas proposiciones si se le hicieran proposiciones con las cuales no estaría de acuerdo el gobierno piamontés.

El abate Lavigerie que, según parece, ha intervenido en las últimas negociaciones con la corte romana, va a ser nombrado obispo de Puy en el Loire superior.

El número último del *Panorama universal*, describiendo las piezas de mayor calibre que se emplean actualmente en la guerra de América, son unos morteros que arrojan balas de 13 pulgadas de diámetro, de hierro y del enorme peso de 17,000 libras, sin incluir la carga, necesitando para sus manejos siete hombres. La escuadra de la Unión está ya armada en su mayor parte con estas piezas colosales, y se espera que pronto funcionarán contra el fuerte separatista Darling, situado en el James-River, y las fortificaciones de Mobile, las primeras que experimentarán su efecto.

El sábado se ejecutó en el teatro Principal de Barcelona la linda zarzuela *El Relampago*, en la que hizo su primera salida la señorita doña Luisa Lessen, y que en aquella filarmónica capital, como en Madrid, ha recogido el fruto de sus estudios y magníficas facultades, siendo en extremo aplaudida, así como la señorita Ibarra, que también la acompañó en el desempeño de la obra. La empresa puede estar satisfecha de su adquisición.

Hoy se cantará en el teatro Real la *Linda de Chamounix*.

El jueves próximo se estrenará en el teatro de la Zarzuela la nueva en dos actos titulada *Juegos de azar*.

El *Semanario económico* dice en un artículo suscrito por el Sr. Balbin de Unquera, ocupándose de la conveniencia del establecimiento de una academia de filología, inscripciones y bellas letras; que la actual academia de arqueología y geografía se halla en disposición preferente a todas las demás para cultivar estos estudios.

A pesar de que todas las noticias manifiestan la baja de los cereales y de que se indican tendencias a la baja, y a pesar también de que la sementera marcha perfectamente hasta la fecha, los panaderos de Burgos han subido un cuarto el precio del pan. Hay fe-

nómenos que no se explican, y este es uno de tantos.

Dice *El Gerundense*: «Nos han asegurado que en algunas poblaciones del partido de Figueras se han cometido algunos delitos, asesinándose a un hombre, hiriendo gravemente a una mujer y suicidándose un sujeto casi delante de su misma esposa.»

Parece que por el ayuntamiento de Sevilla se está instruyendo la sumaria en averiguación del paradero de cierta alfombra que sirvió cuando los festejos reales en el templo de la plaza Nueva, y que después ha desaparecido.

La señora Revilla ha sido contratada como primera actriz por la empresa del teatro del Príncipe D. Alfonso de Málaga.

En el teatro de Leon han ejecutado últimamente las dos obras modernas más estimadas: *La Cruz del matrimonio* y *El Tanto por ciento*, obteniendo aplausos los señores Fontanellas y Zumei y el Sr. Orea.

Dice un diario sevillano que en el teatro de San Fernando se han producido escenas desagradables estas últimas noches, porque el público no aceptaba la compañía de zarzuela que comenzó a trabajar en él.

Vuelve a hablarse en Turin de la cesión del Véneto. Los que ven la imposibilidad de resolver la cuestión romana, se consuelan con la esperanza de unir al reino italiano una nueva provincia.

El ministro de Hacienda en el gabinete italiano ha aprovechado la subida del crédito para negociar en el extranjero y en el interior, con condiciones ventajosas, una gran parte de los bonos del Tesoro. Gracias al recurso de la deuda flotante y al de la venta de bienes nacionales, se espera pasar el año 63 sin necesidad de acudir a un empréstito.

La corte entrará mañana 29 en Madrid: este día de retraso en el itinerario marcado al partir es el que ha permanecido de más en Cartagena. La jornada de hoy es larguísima, pues desde Orihuela irán los reyes en diligencia hasta Novelda, y de este último punto por el ferrocarril a Aranjuez, donde descansarán únicamente por la noche, según tenemos anunciado.

La fragata española de guerra *Princesa de Asturias*, al mando del capitán de navío señor Arévalo, que salió de la Habana el 25 de setiembre, llegó el 10 de octubre por la mañana a Nueva-York, habiendo hecho escala en Hampton Roads.

En el vapor *Europa* ha llegado a Boston el señor don Enrique Ainz, cónsul español que fué en Southampton, y que va con el mismo carácter a Portland, estado de Maine.

Ayer por la mañana recibimos de la *Agencia Havas* los siguientes importantes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Nueva-York 17. Se ha celebrado un numeroso meeting democrático, en el que se ha condenado la proclama de Lincoln.

Mac Clellan se ha adelantado hasta Virginia. Ha habido ligeros encuentros en Kentucky.

Los confederados rodean a Nashville.

El 25 del actual habrá verificado su entrada en Girona el obispo de aquella diócesis acompañado del arzobispo de Tarragona. El gobernador ha debido recibirle en los confines de la provincia y una comisión de la diputación provincial con el ayuntamiento en la estación del ferrocarril, marchando en comitiva hasta las puertas de la catedral, para la ceremonia de la toma de posesión. Después de la fiesta de Iglesia, hecha con toda solemnidad, el nuevo prelado habrá dado un banquete a los convidados, en número de ochenta cubiertos.

Ayer al medio día recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS transmitidos por la *Agencia Continental*:

París 27. Gírense el rumor del próximo reemplazo del caballero Nigra, ministro de Italia en París.

Viena 26. La insurrección ha triunfado completamente en Atenas. La familia real no ha sufrido el menor atropello, y se dirigirá a Marsella.

París 27. Habiendo sido aprobado en el último Consejo de ministros el proyecto de contestación a la nota circular de M. Durando, el nuevo ministro de Francia en Turin, M. de Santiges, está encargado de llevar y dar comunicación de la respuesta del gobierno francés.

En los Estados-Unidos del Norte hay en circulación 1,200,000,000 de duros en papel de mas de sesenta clases diferentes y el flujo aumenta sin cesar con una emisión de duros 2,500,000 diarios en papel. Este se descuenta hoy al 27 por 100 y dentro de poco se descontará al 50 y aun al 100 por 100; el giro sobre plazas extranjeras está hoy al 140 y pronto subirá al 160; no hay un solo centavo en metálico y este continúa saliendo del país a razón de mas de un millón por semana; la miseria mas espantosa amenaza a las clases obreras; los terratenientes y propietarios se arruinan por momentos y la bancarrota general se acerca a paso de carga.

Es tal la escasez de plata que se nota en la plaza de Lisboa, que se hacen bastantes transacciones por falta de moneda de aquel metal.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Orihuela 27. A las dos de la tarde de hoy han llegado a esta ciudad SS. MM. y AA. El recibimiento hecho a los reyes ha sido tan entusiasta como en todas las poblaciones que han recorrido.

Una comisión de la diputación provincial de Girona acaba de hacer una visita a la

Granja-escuela de agricultura que tiene establecida en Fontanell, con objeto de inspeccionar el estado de adelantos en que se halla aquel establecimiento. El resultado de la visita debe haber ofrecido tales resultados, que la corporación ha votado un aumento de 48,000 rs. sobre la subvención anual que figura en el presupuesto general de la provincia con destino a aquel establecimiento de agricultura.

En virtud de una real orden recientemente expedida por el ministerio de la Guerra, las autoridades civil y militar de Girona deberán practicar las diligencias mas activas para adquirir un edificio en donde ha de ser en breve trasladado el hospital militar de aquella plaza, que actualmente ocupa una parte de la casa-hospicio provincial, en perjuicio de la comodidad y salubridad de los acogidos.

Por la dirección general de aduanas y aranceles se ha dirigido a los gobernadores civiles de todas las provincias, una extensa circular sometiendo a su informe, el de la junta de comercio y de la de jefes de hacienda, las bases de las nuevas ordenanzas que para el régimen de la espesada renta ha redactado su director el Sr. D. Romualdo Lopez Ballesteros.

La modificación que por consecuencia de esta reforma ha de sufrir la legislación por que hoy se rige la renta de aduanas, ha de influir poderosa y eficazmente en las transacciones mercantiles, y merced a tan acertada medida, el comercio legal llegará muy en breve al estado de su mas completo desarrollo y perfeccionamiento.

La índole de nuestro diario y el poco espacio de que podemos disponer, no permiten que nos detengamos a analizar el contenido de las referidas bases, pero a nuestro juicio, si de reputación administrativa careciese el actual director del ramo, bastaría a dársele el importante trabajo que con tanta eficacia como acierto acaba de terminar y que solo se espera para su planteamiento los informes que se han pedido a dichas autoridades.

Se dice que en el relevo ordinario de fin de año vendrá a formar parte de la guarnición de Madrid el brillante regimiento de infantería de Castilla, hoy en Pamplona, que acaso será uno de los pocos regimientos que no ha dado la guarnición nunca en la corte.

En la reunión que los progresistas puros del distrito de la Latina celebraron anteayer, venció la tendencia a la reelección, por mas que el combatió con insistencia el concejal interesado Sr. Salmeron y Alonso. Para la otra candidatura que corresponde al distrito, designaron al Sr. D. Manuel Llano y Peral.

Parece que anteayer se llevó una avenida del magnífico puente de la estación de Manuel en el ferrocarril de Valencia, pero sin que por fortuna ocurriese la menor desgracia.

Ayer ha tenido lugar en la sala tercera la vista de la causa que se viene siguiendo entre los dos periódicos los *Anales de primera enseñanza* y *La Educación*. El Sr. Salmeron y Alonso ha sostenido la acusación contra los *Anales*, a quien ha defendido el Sr. Blanco.

Anteayer salió de Madrid el Sr. Prats, intendente de hacienda recientemente nombrado para Cuba, el cual se adelantó al general Dulce, a quien esperará en Cádiz con objeto de ver a su familia. Fueron a despedirle a la estación del Mediterráneo gran número de personas, entre ellas el citado general.

Del 3 al 4 del próximo noviembre saldrá de Madrid el general Dulce, en unión de los demás empleados que han de embarcarse con él en Cádiz para pasar a Cuba.

El jueves saldrá de Madrid con objeto de embarcarse para Filipinas, el apreciable joven Sr. D. Gabriel Alvarez Quiñones, nombrado recientemente alcalde mayor de Misamis, en Mindanao.

Se ha concedido el retiro al comandante de infantería D. Fernando Velazquez y Vergara.

Ha sido nombrado comandante militar de los baños de Arnedillo, durante la temporada en que están abiertos, el teniente coronel graduado, comandante primero del provincial de Logroño.

El fuego que motivó anteayer el toque en varias parroquias, fué una cosa insignificante, pues consistió en haberse quemado algunas virutas en un cuarto del cuartel de la Guardia Civil, por la parte que dá a la calle del Arsenal.

Ha llegado a esta corte el Sr. Negrete, ministro de Gracia y Justicia.

Ayer hemos recibido de uno de nuestros lectores, y persona que debe estar perfectamente enterada, la siguiente comunicación, importante porque aclara uno de los mas graves misterios de la política actual, y por que va encaminada a, según se nos advierte, a poner fin a los diversos y ya veces disparatados comentarios que se hacen sobre la proyectada solución de la cuestión romana, y cuyos comentarios alarman a los verdaderos católicos, o dan pretexto para injustas y apasionadas agresiones contra instituciones o personas respetables.

Hé aquí ahora la comunicación de que hablamos:

«Las vías de arreglo de la cuestión romana, de que tanto y tan misteriosamente se habla en estos momentos, han tomado un nuevo punto de partida. Para ablandar las resistencias obstinadas que han enterpecido todo hasta el día, se prescinde, se pone de lado (o en carnicería), si ha de subsistir o no el poder temporal de la Santa Sede; no se discute mas por ahora si la soberanía territorial es conveniente o perjudicial tanto al catolicismo como al nuevo reino de Italia; no se le disputará mas al Papa el derecho de dominio y posesión que aun ejerce

sobre las provincias que le han dejado. Pero dadas estas premisas, se cree haber dado con la clave de la conciliación, proponiendo las bases de arreglo siguientes, de cuya exactitud en la esencia, si no en las palabras, estamos seguros.»

1.º El rey de Italia cede a la Santa Sede en plena soberanía la isla de Cerdeña, en cambio de lo cual el Papa renuncia en favor de Italia la ciudad de Roma y todas las provincias que aun posee en la península: una verdadera permuta.

2.º Declaración de neutralidad perpetua por toda Europa en favor de dicha isla, y obligación de las potencias católicas aislada o colectivamente de defender al Papa y sus nuevos dominios de toda agresión exterior; además de esto las naciones católicas asignarán una subvención anual y crecida al Papa.

3.º El reino de Italia se obliga a responder de toda la deuda que actualmente abruma al tesoro pontificio.

4.º El Papa podrá residir o trasladarse todas las veces que crea conveniente a la ciudad de Roma, para lo cual siempre tendrá a su disposición un buque de guerra italiano.

Estas y otras pequeñas condiciones de detalle forman el conjunto de lo que se discute actualmente.

La Francia exigía para sí el derecho esclusivo de guarnición, subvención y protección del nuevo dominio que se daría a la Santa Sede; pero como esto no modificaba las condiciones actuales del papado (es decir, independencia nominal, y dependencia y sujeción efectiva); y como además en el fondo sería un protectorado como el de las islas Jónicas, halla grandes resistencias este pensamiento sobre todo por parte de la Inglaterra, que no consentirá nunca que la Francia adquiere otra nueva gran posición estratégica y territorial en el Mediterráneo. «La Italia nada perdía con que un soberano pobre y débil adquiriera la isla de Cerdeña que tan pocos frutos y utilidades le produce, mientras que su posesión por una gran potencia sería un nuevo y constante peligro para todas las naciones cuyas costas son bañadas por el Mediterráneo.»

«De este modo, y con este nuevo proyecto de solución, se aspira a hacer cesar en el emperador Napoleón, el anhelo tenaz que ha manifestado constantemente de adquirir la Cerdeña. Las resistencias que ha hallado en sus deseos son la causa que constantemente haya estado amenazando al gobierno diamontés, con elevar el statu quo y dilatar indefinidamente la salida de sus tropas de Roma, mientras no se le propusiera la cesión de la codiciada isla.»

«De que la posea el Papa o Francia, todo el mundo a ojos cerrados optaría por el Papa. Para Italia mas que para nadie tiene ventajas esta combinación, porque al presentar un tercero en discordia, corta por lo sano y hace cesar ambiciones insaciables, quita el único estorbo a la completa unidad del reino, y a costar tan solo de un territorio que vale bien poco, trata de vencer las últimas dificultades que la contienen, y podrá ser la primera entonces, en proclamar las ventajas del poder temporal anejo al papado, luego que ya no sea un obstáculo para su engrandecimiento.»

«Hé aquí cuanto hay de verdad en la materia. No siendo de los obligados a guardar secreto sobre estos asuntos, todo lo mas será un pecado venial el haber descubierto las bases, guardándose bien de manifestar cuál es el estado actual de las negociaciones pendientes.»

A última hora recibimos ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la *Agencia Continental*:

París 27. M. de Bismark, presidente del Consejo de ministros de Berlin, ha llegado hoy por la mañana para presentar a su majestad imperial sus cartas de despedida. Mañana a las tres de la tarde será recibido en el palacio de Saint-Cloud en audiencia solemne.

Viena 27. Al mismo tiempo de promulgarse la nueva ley de imprenta, se publicará un decreto de amnistía general para los delitos de imprenta.

Trieste 27. Las poblaciones de Grecia armadas para la insurrección, han fraternizado en todas partes con el ejército.

El rey Othon está refugiado a bordo del vapor «Amelia»; no ha tomado todavía la dirección de Marsella: sigue a vista de tierra.

La ronda subterránea del Sr. Seseña ha encontrado ayer mañana el cadáver de un niño recién nacido en una alcantarilla de la calle de la Palma. Se practican las diligencias convenientes en averiguación de la autora de este nuevo crimen.

Hoy saldrá el Excmo. señor gobernador civil de esta provincia hasta el confin de la misma con objeto de recibir a SS. MM. que llegarán mañana a Aranjuez.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París 27. El 3 por 100 interior a 50 0/0; el 3 exterior a 53; la diferida a 46 0/0, y la amortizable a 60. El 4 1/2 por 100 francés, a 71 30; el 4 1/2 a 98-50.

Londres 27. Los consolidados ingleses quedaran de 93 3/8 a 1/2.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 1,436 fanegas de trigo, de 46 a 54 rs. fanega, quedando por vender 703; cebada de 24 a 26 reales fanega; algarroba a 41 1/2.

SEGUNDA EDICION

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Atenas 26. En la revolución que ha estallado las tropas han fraternizado con el pueblo.

Se ha firmado un gobierno provisional compuesto de los Sres. Bulgavis, presidente; Canavis y Koulos. El ministerio que se ha formado se compone de los Sres. Zalmis Delligorgis, Diamantopoulos, Californas y Nicopaulo. El gobierno provisional ha pronunciado la destitución del rey y su dinastía.

Trieste 26. Dicese que el rey Othon ha abdicado en favor de su hermano, y que Maurocordato ha sido nombrado presidente del gobierno provisional.

Londres 26. Ayer circuló la noticia de que algunos buques de guerra federales habían bloqueado las islas Bermudas, pero nadie da crédito a la noticia, que ha sido desmentida de un modo absoluto.

París 26. Se desmiente la noticia de modificación ministerial en Italia. Garibaldi sigue mejor y espera con impaciencia el resultado de la operación.

El célebre cirujano francés ha debido salir para Spezia a operar a Garibaldi.

Las últimas noticias de Turin anuncian que la traslación de Garibaldi del Varignano a la Spezia se ha hecho con las mejores condiciones, creyéndose que no se confirmarán los rumores de una agravación que haría imposible toda operación encaminada a salvar al enfermo.

Dícese también que cobraba consistencia el rumor ya muy esperado de la próxima dimisión de monseñor Merodé como ministro de las armas en Roma.

Mr. Benedetti debe permanecer en Turin hasta el 28, quedando después encargado interinamente de los negocios del conde de Monsignaz, primer secretario de la legación, hasta la llegada de Mr. Sartiges, que reemplaza a Mr. Benedetti, al cual se le espera en los primeros días de diciembre.

La Scotia ha traído cartas particulares en que se asegura otra vez que el presidente Lincoln está decidido a retirar su mando al general Mac-Clellan y a nombrar en su lugar al general Hooker. La destitución del general Mac-Clellan ha sido siempre uno de los deseos mas ardientes del partido abolicionista, y las prendas de toda suerte dadas recientemente por el presidente a los hombres de aquella opinión tienden a hacer caer, tarde o temprano, la presión dirigida contra el joven general, rodeado de enemigos en Washington y acusado violentamente del crimen de moderatismo.

Corren rumores en París de que los agentes diplomáticos de la Francia en los Estados-Unidos han informado al gobierno que las relaciones entre el ministro inglés y el gabinete de Washington son muy tirantes, a consecuencia de la poca consideración que este había mostrado al representante de su majestad británica y de la poca solicitud que había tenido en acoger sus reclamaciones. Las relaciones del gobierno francés con el gabinete de Washington no se hallaban tampoco bajo el plé de una cordialidad completa.

Dícese que durante la permanencia del emperador en Biarritz, el Sr. Lavigerie entabló negociaciones a nombre del gobierno francés con la corte romana, prescindiendo completamente del gabinete de Turin, y que la primera exigencia del Pontífice fué que el emperador separase de los cargos que desempeñaban, a los que habían intervenido en las anteriores negociaciones, lo cual ocasionó la caída de Thouvenel, Lavalette y Benedetti. Que en compensación se pidió al Papa que reemplazase a los cardenales Antonelli y Merodé; pero que, si bien respecto a este último, no había dificultad del Pontificado, no quería separarse del actual ministro de Estado. Todos estos rumores no tienen gran fundamento.

Sigue *Las Novedades* acogiendo en sus columnas todo cuanto la imprenta inglesa escribe para condenar la intolerancia religiosa en España. Con este motivo dice anoche un periódico que no merece gran crédito lo que a la protestante Inglaterra, a la Inglaterra mas fanática cien veces que nosotros, se le ocurra, en contra del mas precioso timbre de nuestra organización social, de la unidad religiosa; pero si debe maravillarse que un periódico español acoja sin correctivo especies tan absurdas como la de que el militarismo se apoya en el elemento neocatólico y otras por estilo.

La audiencia de Zaragoza en sala extraordinaria de siete señores, presidiendo el regente, ha confirmado la sentencia del juzgado de primera instancia en la causa seguida contra los Sres. Ruiz Pons y Ariño y consortes, según anuncia *El Pueblo* de anoche, sia mas diferencia que el Sr. Ruiz Pons ha sido condenado a doce años y mil duros de multa; el Sr. Ariño a seis años y setenta y cinco duros de multa, y los cajistas a cinco años.

Se dice que el Sr. Salamanca se propone establecer en Granada el alumbrado de gas y una gran fábrica de hilados.

El *Eco del País*, a quien debemos suponer bien informado de, confirma lo que hemos dicho negando que el general Gasset haya pedido su relevo.

No hemos oído nada sobre la noticia que da *El Reino* de anoche en el siguiente párrafo:

«Parece que anoche celebraron una reunión varios individuos de la fracción moderada de la mayoría del Congreso, a consecuencia de la noticia de que el Sr. Ulloa es presentado por el gobierno para la primera vicepresidencia de la Cámara popular. El acuerdo fué oponerse a dicha candidatura, y en último caso hacer dimisión de los cargos que desempeñan.»

En la nueva división administrativa y judicial que por real orden de 11 del presente

DIARIO DE MADRID.

Santos de hoy.—San Simón y San Judas Tadeo, apóstoles.—Es día de misa.
Cultos.—Se gana el Jubileo de las Cuarenta Horas en la iglesia de San Juan de Dios, donde sigue la solemne novena al glorioso San Rafael Arcángel. A las diez será la misa mayor, en la que predicará D. Ciriaco Cruz y por la tarde en los ejercicios don Patricio Páramo, terminándose como los días anteriores con una solemne reserva.
En las parroquias San Isidro, capilla de Palacio y San Antonio de los Portugueses habrá misa cantada a las diez.—Prosigue al anochecer las novenas de ánimas ya anunciadas en Santa María y Arrepentidas; en la primera iglesia predicará D. Mariano Puyol y Anglada y en la segunda D. Juan García Ruiz.—Visita de la corte de María. Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián, ó la del Favor en San Cayetano.
Misa de pago.—Las habrá mañana en San Luis por D. Ambrosio de Eguluz, abonándose la limosna de 8 y 10 rs.; y en las comendadoras de Calatrava por doña Antonia Fernandez de Landa, dándose la limosna de 10 y 12 rs.
Orden de la Plaza.—Servicio para el día 28.—Parada: segundo de Ingenieros y Toledo.—Jefe de la guardia exterior del real palacio: señor segundo comandante de Toledo D. Fernando Peñarubia.—Jefe de día: señor teniente coronel segundo comandante del regimiento infantería de Cuenca, don José Pérez Rivera.—Visita de hospital: Plagueros.—Reconocimiento de provisiones: Coraceros del Rey.—El general gobernador, Serrano del Castillo.
Libro útil.—Como puede verse en el anuncio que se inserta en el lugar correspondiente, se ha puesto a la venta la nueva cartilla de teneduría de libros que ha escrito el subcomisario de marina Sr. Agacino. Es una obra que reúne circunstancias muy atendibles para recomendarla a cuantos se dedican al estudio de la contabilidad general y comercial.
Sala de armas.—El acreditado profesor de esgrima D. Nicolás Jean, se ha unido a otro conocido profesor y ambos han montado en la calle del Sordo, núm. 13, un establecimiento digno de la juventud distinguida que se dedica al noble ejercicio de las armas.

ALFOMBRAS.—SE ACABAN DE RECEBIR de la principal fábrica de Londres, inmensa variedad para delante de sofás, balcones y centro de salas, de moqueta y ricos terciopelo a 40, 50, 60, 100 y 200 rs. fieltros primera calidad y colores de mar de vara y media de ancho a 17 y 19. Calle de Carretas, núm. 16, comercio del mas barato en el Orbe.

EL VETERINARIO DE LA CALLE DE LA Espada, núm. 9, cuarto segundo, vende una jaca preciosa, para paseo, de cinco años.

MUSICA.—NUEVO MÉTODO PARA GUITARRA, por Aguado. Se vende a 76 reales, en Madrid, calle de Cádiz, núm. 16, guitarrería de Campo.

PIANO.—SE VENDE UNO VERTICAL de palo santo, tres cuerdas, siete octavas, excelentes voces y apenas usado. En la calle de Bailen, núm. 4, porteria, darán razon.

PRIMER ANIVERSARIO.
DOÑA JUSTA DE LA PARRA DE CASTELLANO, falleció el día 23 de octubre de 1861.
Todas las misas que se celebren en la iglesia de San Luis el día 28, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Sus hijos suplican a sus numerosos amigos se sirvan encomendarla a Dios.

DON NICOLAS GIBERNAU, DOCTOR en medicina, único en Madrid de los que se titulan ortopedistas facultado con título académico español para tratar las relajaciones, hace presente que en sus talleres de la Carrera de San Gerónimo, núm. 18, se fabrican bragueros a regulador tan buenos y doble mas baratos, que los que expenden los señores sucursales de ortopedistas extranjeros con la muy grave calificación de cura radical para animar y atraer al público inocente.

CASA EN VENTA.—A VOLUNTAD de su dueño, y en pública, pero estrañudicial subasta, se vende la casa construida de sólida planta en el año de 1831, sita en la calle del Amor de Dios, número 24 nuevo, 7 antiguo de la manzana 239 con vuelta a la de San Juan, núm. 1 nuevo, 7 antiguo, cuyo remate tendrá lugar el día 1.º de noviembre próximo a las doce de la mañana en la casa habitación del notario D. Santiago de la Granja, calle de la Magdalena, número 19, cuarto principal, en donde se hallará de manifiesto el pliego de condiciones que podrán examinar los que deseen adquirirla, todos los días anteriores hasta las once de la mañana: tiene de sitio 3,049 pies y no se admitirá postura que no cubra la cantidad de 560,000 rs.

CORONAS FUNEBRES PARA CAMPOS Santos.—Gran remesa en el Martillo de Madrid, calle del Desengaño, núm. 10.

EL MORO ACABA DE LLEGAR CON una remesa de dátils; los que ofrece al público por mayor y menor. El mismo compra damasco, terciopelo, fiase y toda clase de sedas usadas, y frascos de agua de colonia, a 4 rs.—Calle de Alcalá, núm. 14.

SE TRASPASA UN COLEGIO DE SEÑORITAS con grandes ventajas; calle de Postas, núm. 2, tienda darán razon.

100 REALES DE GRATIFICACION a la persona que haya encontrado una pipa en su estuche, que se ha perdido el día 20 del mes pasado, y que la devuelva Carrera de San Gerónimo, 3, tienda.

UN MATRIMONIO SIN FAMILIA CEDE sala y gabinete con sus dos alcobas con sol de Mediodía, con asistencia ó sin ella. Darán razon calle Mayor, 82, tienda.

UN BACHILLER EN FILOSOFIA Y letras, con buena hoja de estudios, puede disponer de dos ó tres horas al día para dar lecciones en colegio ó privadamente.—Abada, 22, principal.

LOS TAPICEROS.—LOS MUELES superiores para muebles, a 48 rs. arboya y tachuelas a 35 el paquete de 5 kilos, se vende en el Martillo de Madrid, Desengaño, 10.

COMPRA DE TITULOS DE SISAS.—Se pagan a los prospectos mal altos. Calle de la Victoria, núm. 7, escritorio.

LA AGRICULTORA ESPAÑOLA

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS MUTUOS SOBRE COSECHAS.
DIRECCION GENERAL.
No habiendo podido tener efecto la junta general extraordinaria convocada para el día 9 del corriente, por falta de asistencia de socios y representación de capitales asegurados en la compañía, se convoca a nueva junta general para el día 30 del corriente a la una de la tarde en el domicilio social en Madrid, calle de la Montera, núm. 24, cuarto segundo, y de conformidad con lo prevenido en el art. 54 de los estatutos, sus acuerdos serán válidos, cualquiera que sea el número de socios y la representación de capitales que a ella concurran.
Las cartas-poderes para la asistencia a la junta general en representación de los socios ausentes, deberán presentarse en las oficinas de la compañía en Madrid, antes del día 28 del corriente, en cambio de una tarjeta expedida por la dirección.
Madrid 16 de octubre de 1862.—El director general, SATURNINO NAVARRO DE VICENTE.

POSFATO DE HIERRO
DE LEBRAS, DOCTOR EN CIENCIAS, INSPECTOR DE LA ACADEMIA DE PARIS, &
Este nuevo ferruginoso reúne la composición de los huesos y de la sangre, y contiene el hierro en el estado líquido. Segun las observaciones hechas en los hospitales de París, y consignadas en el prospecto, es superior a las Pildoras Hamadas de Vallet, al lactato de hierro, al hierro reducido por el hidrógeno, al yoduro de hierro, y cura rápidamente el color de oplada, los dolores de estómago, digestiones penosas, empobrecimiento de la sangre, las pérdidas de las fuerzas y del apetito, las menstruaciones difíciles y las pérdidas blancas. Es el mejor ayudante del ACETATE DE IRON DE BACALAO, y el mejor sosten del cuerpo para resistir a los grandes calores y a las enfermedades que estos ocasionan.
Depósito general en París, en casa de GRIMAULT y Cia, 7, calle de la Feuillade.
Depositarios en Madrid, Calderon, calle del Principe, 13; Borrell hermanos, puerta del Sol, 5, 7 y 9; Escobar, plaza del Angel, 7.

BANCO DE ECONOMIAS.

DEPOSITO DE FONDOS CON INTERES, CAJA DE AHORROS Y FORMACION DE CAPITAL.
DOMICILIADA EN MADRID, CALLE DEL DESENGAÑO, NUM. 27.
Delegado régio.—Ilmo. Sr. D. ANGEL GARCIA DE SEGOVIA.
Capital ingresado por imposiciones, cuentas corrientes y depósitos, hasta fin de agosto de 1862, rs. 26.449.372-01
Id. setiembre siguiente. 4.822.140-19
Total en 30 de setiembre de 1862. 31.271.512-20
Beneficios: en las liquidaciones de los diez últimos meses se han repartido a los señores impositores el interés efectivo de 1 por 100 mensual, quedando una considerable reserva resultando una utilidad proporcional del 12-66 por 100 anual.
En las oficinas de la dirección se distribuyen los prospectos y estatutos, y se darán las mas amplias satisfacciones que se deseen.

CAJA DE PREVISION.

DEPOSITO DE FONDOS Y CUENTAS CORRIENTES CON INTERES.
CAJA DE AHORROS PARA LA FORMACION DE CAPITAL.
COMPANIA DOMICILIADA EN MADRID, CALLE DEL LOBO, NUMERO 20.
FIANZA ADMINISTRATIVA:
Medio millon en títulos del Estado, consignada en la Caja general de Depósitos.
Delegado del gobierno: Sr. D. Felipe Perez Sanchez.
Se reciben imposiciones desde 10 rs. en adelante. Los reintegros se hacen a voluntad de los imponentes, al contado ó en los plazos que se marcan en los estatutos, en los que se detallan las operaciones en que se emplean los fondos de los imponentes.
Se abren cuentas corrientes y se reciben fondos en depósito con el interés y condiciones que se espresan en la instrucción que se entrega gratis en las oficinas de la dirección.
En las mismas oficinas se dan todas las aclaraciones y noticias que se pidan.
Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor, D. Hilarión de Zuloaga.

ANUNCIOS.

LIQUIDACION
en paraguas y chancos.—Gran barato en composturas: plazuela de Matute, núm. 10. Se remite a provincias.

MADE GOBIERNO.—HAY UNA EN la calle del Sordo, núm. 9, cuarto tercero, derecha, para dentro ó fuera de Madrid.

CARTILLA DE TENEDURIA DE LIBROS, por J. Agacino.
Se halla de venta al precio de 8 rs. en el establecimiento de los Sres. Bailly Bailliere.

CASA DE CAMBIO, CALLE DEL CAR MEN núm. 26. Se cambian menudas y billetes del reino y del extranjero. Descuento de cupenes. Compra de toda clase de papel del Estado.

REVOLVERE.—GRAN BAZAR: PRECIO 200 rs. Calle de Carretas, 16, 2.º

ES CONSTANTE QUE EN MENOS DE diez lecciones, los discípulos de monsieur L'Avocat L. de Berthelemy, académico y profesor de bellas letras é idiomas, traducen el castellano al francés y al italiano. Da lecciones a domicilio de quien lo solicite, y en su academia. Hay clases por 34 reales mensuales. Calle de Jardines, núm. 17, bajo de la izquierda.

—¿Está emboscado el señor de Clartiere con su gente en el camino del Poiton? preguntó el tesoroero al capitán.
—Está, respondió Jaime; en cuanto apliqueis el silbato a vuestros láblos le tendréis a vuestro lado.
—Aquí están los caballeros que bajan, dijo Francisco.
Landais entornó la puertecita.
—Que vengan, dijo, ya no será un prisionero, sino el duque el que lo recibirá.
Los conjurados aparecieron, en efecto; pero a la vista del tesoroero, se detuvieron perplejos.
—¿De dónde sale? ¿quién lo ha traído? preguntaron todos a la vez.
—He venido por mi voluntad, señores, respondió el tesoroero.
—Entonces es Dios quien ha querido tu juicio, exclamó Estéban corriendo hacia él con la espada levantada.
El vizconde de Rohan lo detuvo.
—Tal sangre mancharía las manos de un caballero, dijo; dejad que el verdugo haga justicia.
Landais fijó en los conjurados una penetrante mirada.
—Veo que mi perdición está decidida, dijo lentamente; sin embargo, señores, pensad que los cambios son diarios en una lucha como la nuestra. Venid hoy, puedo ser vuestro vencedor mañana. La generosidad es también prudencia, y creo tendréis merced para un enemigo que está a vuestra disposición.
—No hay merced para los traidores! gritó Estéban.
—No olvidaré estas palabras, dijo Landais fijando en él una profunda mirada.
—No tendrás mucho tiempo para recordárselas, repuso el loco.
Y adelantándose hacia el duque, que hasta entonces había seguido distraidamente aquel debate, exclamó:
—Monsieur, podemos arreglar todo lo demás, pero necesitamos la vida de ese hombre! En nombre de la justicia y de vuestra tranquilidad, firmad el acta que os hemos entregado.
Héla aquí, dijo Landais desarrollando el pergamino. Monsieur ha firmado y ha escrito en él su voluntad, y yo voy a ejecutarla.
—¿Qué quieres decir?
—Quiero decir, señores míos, que os arresto a todos en nombre del duque aquí presente.
—¿A nosotros?
—Aquí tenéis la orden escrita al reverso de vuestras insolentes proposiciones; los papeles han cambiado; ya lo veis, señores... ¡Vuestras espadas!

—Ven a tomarlas si puedes, exclamó el vizconde de Rohan desvaneciendo la suya. Todos le imitaron; pero Landais acababa de correr a la ventana y silbó; y casi al mismo tiempo los nobles que guardaban la puerta por la parte exterior se precipitaron en la taberna perseguidos por Chartiere y sus arqueros.
Jaime Guibé apareció igualmente con su tropa por la puerta falsa.
—¡Satanás ma llevé! Estamos entregados, exclamó Estéban rompiendo su espada con rabia.
—No hay merced para los traidores! respondió Landais amargamente; vos lo habeis dicho, Sr. Estéban.
Y volviéndose hacia su sobrino:
—Guibé, cumple tu deber, añadió fríamente.
Esté y sus arqueros empezaron a desarmar a los nobles. Durante aquella humillante operacion, Francisco se aproximó.
—Ya os habia advertido que jugabais mal, dijo irónicamente. Ya lo veis, os he devuelto sorpresa por sorpresa y estamos en paz. Por lo que hace a los caballeros que aun no han venido a la cita, y que, según deciais, me habian de servir de escolta, no tengais cuidado, los esperaremos y mis senescales darán de ellos muy buena cuenta.
Los nobles se miraron desconcertados.
—¿Cómo los prevendremos? dijo a Estéban en voz baja el vizconde.
—No se ha convenido alguna señal en caso de peligro?
—Una luz en esa ventana.
Estéban fijó una mirada en la linterna sorda de Guibé, que estaba en el suelo; la cogió y la hizo pasar de mano en mano hasta la ventana, donde fué colocada.
En este momento Landais apercebido a Alberto que estaba a un lado con los portanochas y lo llamó por su nombre.
—Este joven no es de los nuestros y no ha tomado parte en el complot, dijo vivamente Estéban; lo hemos encontrado por casualidad y le hemos obligado a seguirnos, por miedo que no fuera a revelar lo que habla visto; ¡pero, por la justicia de Dios! no puede ser tenido por responsable de nuestra empresa, ni tratado por vos como enemigo.
—Lo sé mejor que ningún otro, señor, respondió Landais sonriendo, porque tal vez le he debido la vida hoy.
—¿A él?
El tesoroero contó a los caballeros que habia estado en la taberna de Saint-Efflain, y el servicio que le habia prestado el joven huérfano de Auray guardando el secreto de su presencia.
—De modo, exclamó Estéban, que lo hemos tenido aquí, sin defensa, en nuestro po-

y Jaime Guibé apareció seguido de cuatro arqueros.
Al verlos, Cosquer retrocedió asustado.
—Ya ves que estás en mi poder, dijo Landais; piensa, pues, en contestar.
—¿Qué queréis? preguntó temblando el tabernero.
—Todos los detalles de la conspiracion fraguada en tu casa.
—¡Una conspiracion! exclamó Cosquer juntando las manos con fingida sorpresa; ¡Dios mío! ¿es posible? Vos sois quien me lo dice, señor?
Landais no contestó, pero hizo una señal y uno de los arqueros desenvainó tranquilamente un saque de cuero del tamaño de un hombre, en tanto que los otros se adelantaban hacia Ivon. Este sintió estremecer todo su cuerpo.
—Esperad, esperad, balbuceó; diré lo que he oído, pero es tan cierto como soy cristiano, que no soy del asunto.
—¿Cuáles son los jefes, preguntó fríamente Landais.
Cosquer los nombró sin vacilar. El tesoroero supo despues que el objeto de los conjurados era apoderarse de él por un golpe de mano, é imponer al duque nuevos consejos.
—¿Y qué día es el fijado para la ejecucion de este plan? preguntó Landais.
—Lo ignoro, respondió Cosquer.
El arquero abrió el saque de cuero. Sus compañeros dieron otro paso hacia el tabernero. Este cayó de rodillas.
—Tan cierto como soy cristiano, repuso, el día aun no es conocido; tenian que fijarlo esta noche.
—¿Esta noche? dijo Landais. ¿Luego se reúnen?
—Sí, señor.
—¿Dónde?
—Aquí.
—¿Pronto?
—A media noche.
Landais reflexionó.
—Dentro de dos horas, murmuró. Es mas tiempo del que necesito... ¡Oh! si pudiera acabar con ellos de un solo golpe, sorprendierlos reunidos, armados, con la prueba de la conspiracion!...
Llamó a Guibé, y llevándolo aparte, le dijo:
—Vuelve al castillo, reúne los arqueros sin ruido, y divídelos en dos bandos. La primera a las órdenes del capitán Clartiere, ocupará los dos lados del camino, dejando entrar aquí todos los que se presenten, pero prendiendo a todo el que salga. La segunda, mandada por tí, cogerá todas las barcas que estan en el puerto, y llegará por el río al pie de la escalera de madera. Cien to-

hayas vuelto darás un golpe en esa puerta.
—Está bien, señor.
—Piensa en que solo tienes una hora de tiempo.
—Es bastante, dijo Jaime saliendo por la puertecita.
E hizo una seña a los arqueros que salieron con él.
Cuando Landais quedó solo con el tabernero, pensó en precaverse de cualquier sorpresa. Algunos de los conjurados podian llegar antes de la hora. Cogió las llaves de las manos de Ivon, se aseguró de que la entrada principal estaba bien cerrada, y examinó todo detalladamente.
Cuando acabó de registrar oyó un ruido de pasos y de armas.
Los arqueros no podian ser. Pedro aplicó el oído, inquieto y sorprendido. El ruido se iba acercando; era el de gente que caminaba precipitadamente. Se detuvo frente de la puerta de la taberna de Saint-Efflain, y gritaron que abrieran.
—Son los nobles, dijo Landais, que se habia acercado con precaucion a la ventanilla sin postigo que daba luz a la escalera.
—¡Tan pronto! dijo Cosquer admirado.
—¡Desgraciado! me has engañado acerca de la hora de su llegada!
—¿Que un rayo me parta si los esperaba antes de las doce! respondió Ivon con un tono de buena fe que no dejaba lugar a dudas.
Llamaron de nuevo llamando a Cosquer.
—¿Qué hacemos? preguntó el tabernero. Van a romper la contraventana.
—Y ningún medio de huir? murmuró Landais, mirando a su alrededor.
—¡Jesus! ¡escalen la ventana, señor!
En efecto acababa de aparecer una sombra detrás del lienzo que la cubria. Landais corrió hacia la puertecita para ver si habia marchado la barca; pero al mismo tiempo la ventana se abrió bruscamente y Alberto se dejó caer en medio de ellos.
Al ver este al tesoroero, retrocedió dos pasos.
—¿Vos aquí, señor?
Landais le impuso silencio con un gesto.
—Huid, añadió el joven en voz baja, mé siguen una porcion de caballeros; el duque está en su poder.
—El duque! repitió el tesoroero estupefacto.
Resonaron nuevos golpes, y el nombre de Alberto fué repetido con impaciencia por los de fuera.
—En nombre de Dios, señor, huid ó escondeos! repuso el joven turbado.
Landais miró a su alrededor; sus ojos se fijaron en la puerta falsa.
—Detrás de esa puerta...

PEDRO LANDAIS.
23